

4家中小板公司 今日挂牌上市

证券时报记者 戴兵 严惠惠

本报讯 今日,金固股份(002488)、浙江永强(002489)、山东墨龙(002490)、通鼎光电(002491)4家公司正式登陆资本市场,在深交所中小板挂牌上市。

金固股份中国最大的钢制车轮制造企业,其钢制滚型车轮产销量为国内行业排名第一,出口量排名第一。本次金固股份募集资金主要投向年产350万只高强度钢制滚型车轮固定资产投资项目,项目总投资额3.19亿元,其中固定资产投资3.01亿元。募投项目达产后,公司将年增销售收入6.165亿元,年增利润总额8283万元。

浙江永强是国内户外休闲产品的龙头企业,主要产品有户外休闲家具、遮阳伞、帐篷等,产品主要出口欧洲、北美以及南半球市场。本次募投资投向为年产345万件户外休闲用品项目,投产后将有效缓解产能压力。

山东墨龙主要从事石油钻采专用设备的设计研发、加工制造、销售服务和出口贸易。目前公司产能油管10万吨、套管25万吨、抽油杆450万吨、抽油泵1万台、抽油机250台。

通鼎光电主营业务为市内通信电缆、光缆和铁路信号电缆的生产和销售。公司生产规模、产品质量、供货能力等均位居国内前列,是中国移动、中国电信、中国联通三大电信运营商和铁道部的重要供应商之一。

中联重科 110台环卫车辆远销沙特

证券时报记者 文星明 实习记者 蔡楠

本报讯 10月20日下午,110辆崭新的环卫车辆组成的车队,缓缓驶出中联科技园,踏上远赴沙特的航程。这批由中联重科(000157)旗下环卫机械公司生产、总价值近3000万元的环卫机械,成功创下我国环卫机械出口的第一大单。这意味着具有自主知识产权的中国造环卫机械,开拓国际市场的进程已进入一个新阶段。

沙特是中联重科在中东地区的重点市场。经过近几年的开发,中联重科品牌在当地已拥有一定的知名度,目前已有70台中联重科环卫车辆在沙特作业。产品的良好作业效果和可靠性得到了客户的普遍认可,今年沙特方面又与中联重科一次性签下110台扫路车和垃圾压缩车大单。本次合作采购方AL JEDAIE集团是沙特前20大集团公司之一,涉及行业包括房地产、服装、家具、汽车等领域。中联重科此次交付沙特的环卫机械,包括两个型号的扫路车和三个型号的垃圾压缩车。

长虹等离子电视 西博会礼赠外国政要

证券时报记者 华雪

本报讯 日前,四川长虹(600839)欧宝丽等离子电视被西部博览会组委会选中,将作为指定礼品由组委会赠送给参加本届博览会的外国政要,同时长虹移动DVD也将礼赠参会的国内外尊贵嘉宾。

据了解,来自老挝、尼泊尔、津巴布韦、柬埔寨、越南等5位外国政要,以及印度、巴基斯坦、斯里兰卡、美国、巴西等国的40余位部长级官员将出席本届西博会;泛美开发银行行长、国际广告协会主席,联合国拉美经委会秘书长200余位重要商协会组织负责人,世界500强、国外知名大企业高管也将出席西博会。西博会组委会负责人认为,选用长虹等离子电视作为精品赠送各国政要,充分体现了四川特色,彰显了四川风采,将有助于加深中国与各国的友谊,向世界展示四川的科技形象和长虹产品的崭新形象,进一步提高长虹品牌知名度。

中泰化学 3亿增资子公司

证券时报记者 程文

本报讯 中泰化学(002092)决定向全资子公司新疆中泰化学阜康能源有限公司增资3亿元,加速推进中泰化学阜康工业园项目建设。据悉,阜康能源注册资本为2.6亿元。目前正在建设一期40万吨/年PVC、配套30万吨/年离子膜烧碱循环经济项目,项目总投资36亿元。根据项目建设资金需求,阜康能源拟进行增资扩股,增资的3亿元将以1:1折为阜康能源注册资本。同时,中泰化学披露2010年三季报,第三季度公司营业收入10.6亿元,同比增长29.8%;归属于上市公司股东的净利润为6767万元,同比增长41.5%;基本每股收益为0.059元,同比增长145.8%。

TCL集团 8.5代线获银团贷款支持

项目投资所需 245 亿元已全部到位

证券时报记者 黄丽 实习记者 蔡楠

本报讯 TCL集团000100旗下的华星光电8.5代TFT-LCD项目银团贷款签约仪式日前举行。由国家开发银行、中国进出口银行、建设银行深圳市分行、工商银行广东省分行、深圳发展银行深圳分行等五大银行与华星光电正式签署银团贷款合同。本次银团贷款总额度为12.8亿美元,随着该笔贷款的落实,华星光

电8.5代项目投资所需的245亿元已全部到位。

据华星光电CEO贺成明介绍,目前华星光电8.5代液晶面板项目进展顺利,厂房桩基和基础工程已经全部完成,主体厂房已完成50%以上。配套基础设施建设方面,绝大部分区域已完成场平工作,设备整体采购也正在按计划进行。此外,公司领导团队及三级人才梯队已经完成搭建并正常运作。

在签约仪式上,深圳市政府秘书

长李平表示,华星光电8.5代液晶面板项目是深圳市建市以来规模最大的投资项目,也是我国自主建设的高世代TFT-LCD生产线之一。华星光电8.5代液晶面板项目建设关系到全国电子信息产业结构的调整,关系到全省和全市显示屏产业链的稳定,中央各相关部委和广东省对此高度重视,深圳市政府将一如既往地给予大力支持。华星光电项目推进中要坚持投资开放和技术开放的原则,在保证工程质量和安全的前提下,确保早日

投产,早出效益,确立深圳在显示屏产业领域的竞争地位。

TCL集团董事长李东生则表示,此次签约,五大银行对华星光电给予了充分的信任与支持,助推了华星光电项目的发展动力。在各级政府的大力支持和社会各界的积极帮助下,华星光电项目目前进展顺利。TCL集团将继续发挥高效率工作作风,争取早日完成新型平板电视产业链的垂直整合,实现从整体上提升中国彩电企业的竞争实力的目标。

芯片涨跌难测 国星光电存货高企引担忧

证券时报记者 刘丽

在利润增速放缓的同时,国星光电(002449)三季报显示的高达2.4亿元的存货引发了市场关注。

有投资人担忧库存商品增加或存货价格下跌会带来存货减值压力,但也有观点认为,公司采用“以销定产”的原则制定生产计划,相信目前的库存水平与客户订单相匹配。

截至三季度末,国星光电存货账面余额比年初增加1.29亿元,增长比例为111.62%。其中,原材料增长180.95%,库存商品增长120.42%。对此,国星光电表示,原材料增加主要是上游芯片供应紧张,公司为保障生产用料而增加了库存芯片;库存商品增加主要是因为客户要求同一批订单的TOP LED光电参数不一致,形成短期的不同档位的TOP LED积累,同时目前主要客户家电类企业为三季度生产旺季纷纷增加采购量,也使得公司库存水平相应增加。

在认为国星光电存货增速“过快”的同时,湘财证券一位分析师仍表示,不必过分担心存货压力,因为公司根据“以销定产”

的原则来安排生产计划,加之存货增加有上述特定原因,存货压力应该不大。

尽管如此,由于芯片企业的持续扩产及LED芯片及封装器件整体需求的变化,仍使部分投资人士对公司高企的存货表示了担忧。

高工LED产业研究所副所长郑利福告诉记者,在经历上半年的一波上涨之后,目前LED芯片及封装产品价格比较平稳,供需基本平衡。但现在有很多芯片厂的MOCVD设备正在安装,预计明年二季度产能释放后,芯片供需格局可能会出现变化。

更重要的是,一个月前LED电视龙头三星电子下调LED电视出货量,改变了业界对于LED芯片整体需求的预期。据了解,今年初三星电子对LED电视销量非常乐观,曾公开表示全年销量有望同比增长4倍,达到1000万台。为此,三星电子几乎买断了LED器件大厂的货源,并分别签下大单,这造成了全球LED芯片缺货的恐慌,并引起芯片价格上涨。当时其它电视厂商创维、海信等也纷纷在



LED芯片上展开布局。

然而大半年过去,LED电视的销量远不及预期,三星电子已在9月中旬下调了100万台LED电视的出货量,业界担心此举有可能造成LED芯片市场从供不应求迅速转变成供过于求,亿光电子等台湾封装大厂可能在存货和出货量等方面受到影响。

对此,上述湘财证券分析师表示,国星光电的主要客户是国内家

电企业,如格力、美的等等,所封装的产品主要应用于显示屏等方面,与LED电视领域需求不同,因此不必担忧存货压力。不过,有分析人士指出,由于目前LED芯片下游需求最大的领域是液晶电视背光源,三星电子的一举一动往往具有风向标的意义,该领域的需求变化将影响LED芯片整体需求的变化,可能对整体产品价格走势产生影响。

5个月 4份战略合作协议 长航凤凰稳固客户关系

证券时报记者 范彪

短短5个月时间,长航凤凰(000520)就与长江流域的企业、地方政府签订了4份战略合作协议。频频签约的背后,反映了在长江运河运输业务竞争激烈的情况下,公司力求稳定与客户的关系,以扭转长江运河业务亏损的困境。

近日,长航凤凰发布公告称,公司已与安徽省能源集团有限公司签署深化战略合作框架协议。双方同意在煤炭等大宗物品运输、综合物流及配套产业等范围内开展业务合作。其中,煤炭运输主要围绕皖能集团在安徽沿江控股或参股电厂用煤和贸易。

记者注意到,包括上述签约在内,今年6月至今,长航凤凰已经

对外签订了4份类似的战略合作协议,签订的对象分别为重庆长寿区政府、湖北宣化集团、上海焦化和安徽省能源集团。而在这些战略合作协议里面,大多有类似的表述:在条件相当情况下,给予长航凤凰优先承运权。

现在长江流域的业务竞争实在是太激烈。”长航凤凰证券部人士对记者表示,公司和上述政府及企业早就有合作,签订这些战略合作协议,实际上是为了应对激烈的业务合作。其中,煤炭运输主要围绕皖能集团在安徽沿江控股或参股电厂用煤和贸易。

长江运河运输业务一直是拖累长航凤凰业绩的重要板块。公司目前的主营业务为干散货运输,细分为长江运河运输、沿海运输以及

远洋运输三大块。从收入结构来看,沿海运输的盈利能力明显超过长江运输。资料显示,公司收入构成比例为:长江:沿海:远洋=0.4:0.48:0.08。广发证券研究员杨志清分析,2008年公司实现净利润0.8亿元,其中长江段约亏损3.45亿元;2009年公司亏损4个亿,估计长江航线亏损4个亿。

此外,为了扭转长江运河业务亏损的困境,长航凤凰还于近期出售废旧船舶133艘,获利1.1亿元。

据了解,公司长江航线采取拖驳运输(拖船:用于拖带其他船只或浮动建筑物的船舶;驳船:本身无自航能力,需拖船或

顶推船拖带的货船。)的方式,各级管理点较多,人工成本、港口费用等成本较高。杨志清认为,长航凤凰以后将通过改变传统的拖驳运输方式,增加自航船,从而适应客户需求,提高竞争优势。公司在长江方面的拖驳船、辅助船大约有1000多艘以上,公司改变船型的过程中将有大批的船舶出售。自航船比例的增加,将减少各级管理机构,削减人员支出,公司也将不断合并各级管理部分,减少成本。”



调税传闻难抑磷肥出口热

证券时报记者 陈轶

近期,伴随着磷肥价格的不断上涨,关于调税抑制出口的传闻甚嚣尘上。有磷肥企业认为,由于目前国内外价差明显,小幅的出口关税调整难以抑制经销商出口热情,限电导致的磷肥上涨行情将依旧延续。

目前,国内的磷肥关税政策分为淡季和旺季两种,其中,旺季关税为110%,淡季关税不高于基准价7%。但近期有传言称,国家将可能对明年的出口出台新的关税政策。届时,我国磷肥出口淡季区别关税有可能取消,全年将执行30%-40%的统一出口税率。

针对上述调税传言,六国化工方面就对记者称,调税的幅度决定着影

响的程度。由于目前国内外价差明显,如果按照外界传闻的30%-40%税率,经销商出口热情难以得到抑制,限电导致的磷肥上涨行情将依旧延续。兴发集团也持类似观点。

不过,中投顾问研究员常轶智认为,从目前磷肥行业的发展情况来看,如果我国全年执行30%-40%的统一出口税率,将会对国内外磷肥市场造成巨大影响。在国内方面,30%-40%的税率将会抑制国内磷肥的出口,从而能在一定程度上限制国内过剩的磷肥产能,有利于促进我国磷肥产业结构的调整;而在国际方面,我国磷肥的出口受到限制,也会影响国际磷肥市场的

行情。另有研究员对记者表示,推高的国际磷肥价格又会重新传递至国内,从而影响国内磷肥市场的价格。

据悉,从10月16日起,国内的磷肥出口关税执行淡季税率。中金公司的报告称,由于国内部分地区限电导致限产,磷肥供应紧张,国内工厂磷酸氢二氧出厂报价随出口恢复而开始上调,幅度约5%。目前64%含量二铵出厂报价已经涨至3000-3100元/吨,厂家和经销商几乎无库存。而目前,国际市场的价格约3700元/吨。

在与磷肥企业及业内人士的沟通中,磷肥电行情将依旧延续成为

大部分人的观点,只是乐观的程度不同。业内人士称,电荒主导了今年磷肥的上涨行情。年初,磷矿石主产地的云南和贵州遭遇严重干旱,导致企业缺水、电而无法有效生产;如今,在节能减排大潮下,拉闸限电又影响了企业的生产。

据悉,在黄磷主产地云南、贵州、四川、湖北等地,已经有相当比例的黄磷生产企业由于限电或政府指令等原因处于停产或低负荷生产状态,不过兴发集团所在的宜昌目前尚未进行限电措施,如果宜昌这样的磷化工主产地也采取限电措施,磷化工品价格还有继续被推高的可能。

信息快车

亿利能源 拟定向增发募资 30.5 亿

本报讯 亿利能源(600277)今日公布了其非公开发行预案。公司拟向不超过十家特定投资者,以12.55元/股的价格,发行不超过2.43亿股,募集资金30.5亿元,用于收购东博煤炭100%股权项目、乌拉山煤炭集配物流项目。同时公司将以剩余3.41亿元募集资金补充流动资金。

公司介绍,通过本次非公开发行股票募集资金收购东博煤炭100%股权,公司将从能源化工源头做大做精煤炭开采业务,进一步改进完善煤炭开采-煤矸石发电-PVC-废渣综合利用生产“水泥”循环互动的生产链,不断增强能源化工整体规模和竞争优势。

同时,在公司拥有煤炭开采-煤矸石发电-PVC-废渣综合利用生产“水泥”循环互动煤炭化工生产链的优势基础上,建立新型统一配套的煤炭化工流通系统,实现煤炭深加工环节的资源综合高效利用。(文泰)

东方明珠 因重大事项停牌

本报讯 东方明珠(600832)公告,因有重大事项未公告,为维护投资者利益,经公司申请,公司股票自2010年10月21日起停牌。(文泰)

放弃四期行权 双鹭药业董事长终出手

本报讯 在连续放弃四期行权后,双鹭药业(002038)董事长徐明波终于行权了。今日,双鹭药业发布股权激励计划激励对象行权情况暨股本变动公告,本期行权股票期权共110万股,全部为激励对象徐明波持有的期权,行权股票上市时间为2010年10月22日。

据悉,本次行权数量110万股为徐明波个人获授期权的45.83%,占公司授予的全部期权数量的20%。本次行权后公司尚有82万股期权尚未行权,全部为徐明波所持有。此前的四期行权,徐明波放弃行权曾引发外界诸多猜测。(成城)

三维工程 获中国石化 4360 万合同

本报讯 昨日,三维工程(002469)与中国石油化工股份有限公司齐鲁分公司签订催化干气回收乙烯工程总承包合同。合同总价暂定为4360万元,占三维工程去年营业总收入的29.7%。合同约定,三维工程承担齐鲁分公司催化干气回收乙烯工程的基础工程设计、详细工程设计、施工、采购服务、单机试车、配合联动试车及投料试车等服务(含保运)。合同总价由两部分组成:固定价部分和据实结算部分。其中固定价部分为2720万元,据实结算部分暂定为1640万元。(程文)

黔源电力 前三季度净利增 2.5 倍

本报讯 黔源电力(002039)今日发布三季报,第三季度公司营业收入8.27亿元,同比增长121.2%;归属于上市公司股东的净利润2.6亿元,同比增长179%;基本每股收益1.86元,同比增长179%。前三季度,黔源电力营业收入11.2亿元,同比增长66.7%;归属于上市公司股东的净利润5560万元,同比增长255%;基本每股收益0.4元,同比增长254.9%。(成城)

四维图新 三季度净利同比增 135%

本报讯 四维图新(002405)今日公布2010年三季报。公司第三季度实现营业收入1.94亿元,同比增长112%;实现归属上市公司股东的净利润7089万元,同比增长135%;基本每股收益0.18,同比增长100%。今年1-9月,公司实现净利1.7亿元,同比增长95%,每股收益0.46元。四维图新预计,2010年度公司净利将比上年同期上涨50%-80%,上涨主要源于公司导航电子地图产品销售保持增长。(成城)